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K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Bettina Dickes (CDU)

und 

A n t w o r t

des Ministeriums für Bildung,Wissenschaft, Jugend und Kultur

Informationen über die Integrierten Gesamtschulen

Die Kleine Anfrage 2852 vom 17. März 2010 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:
1. Ist es üblich, auf dem Bildungsserver des Bildungsministeriums mit Broschüren von Bildungsverbänden für einzelne Schulfor-

men zu werben wie auf der Seite www.igs.bildung-rp.de?
2. Teilt die Landesregierung die dort von der GEW veröffentlichten Aussagen, das „zergliederte Schulsystem“ in Rheinland-Pfalz

bestimme und beschränke die Zugangsrechte für Arbeit und gesellschaftliche Teilhabe und sei deshalb in hohem Maße unge-
recht?

3. Wenn ja, welche konkreten Konsequenzen zieht die Landesregierung dann daraus?
4. Wenn nein, wieso wird diese Stellungnahme der GEW im Gegensatz zu Stellungnahmen anderer Bildungsverbände auf dem Bil-

dungsserver veröffentlicht?

Das Ministerium für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben
vom 8. April 2010 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Auf dem Bildungsserver des Ministeriums für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur wird nicht mit Broschüren von Bildungs-
verbänden für einzelne Schularten geworben. Von Interesse können aber die in solchen Broschüren enthaltenen allgemeinen Infor-
mationen sein, sofern es keine aktuellen Publikationen vom Ministerium für Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur gibt.

Zu den Fragen 2 und 3:

In dieser Broschüre ist auf Seite zwei unter der Überschrift „GEW-Positionen“ ein Beschluss des Landesvorstandes vom 29. Novem-
ber 2006 dokumentiert, der die in Frage 2 zitierte Aussage erhält. Die Landesregierung teilt diese Aussage nicht. 

Zu Frage 4:

Die Einbeziehung dieser Informationsbroschüre ist eine Ausnahme. In diesem Falle hat das Fachreferat des Ministeriums für Bil-
dung, Wissenschaft, Jugend und Kultur ergänzend zu einer Zusammenstellung von Informationen zu 35 Integrierten Gesamtschu-
len in Rheinland-Pfalz mit Link auf die jeweilige Schulhomepage eine Broschüre der GEW Rheinland-Pfalz im pdf-Format mit auf-
genommen, die die Informationen ergänzen sollte, da es im Jahr 2007 eine Broschüre dieser Art, die auch über die rechtlichen Rah-
men- und Errichtungsbedingungen von Integrierten Gesamtschulen informiert, in Verantwortung des Ministeriums für Bildung,
Wissenschaft, Jugend und Kultur nicht gegeben hat. Erst Ende Januar 2010 stand eine vom Ministerium für Bildung, Wissenschaft,
Jugend und Kultur entworfene, aktuelle Informationsbroschüre über die Integrierte Gesamtschule zum Versand zur Verfügung.
Diese wird auch auf der Homepage der Integrierten Gesamtschule eingestellt. Damit sind die allgemeinen Informationen zur Inte-
grierten Gesamtschule, die in der Broschüre der GEW enthalten sind, nicht mehr notwendig. Die Broschüre wird daher zeitnah aus
dem Portal genommen.

Doris Ahnen
Staatsministerin
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